

无密码无签名 “闪付”有风险

银行提醒：一旦被盗刷应及时申请赔付

说说身边事
给您提个醒

本报讯（见习记者郦丹崖）拿出银行卡对准POS机挥一挥，不需要另外输入密码和签名，一笔消费就完成了。近期，菜场、公交车、超市、医院均推出了银行“闪付”服务，这种消费方式虽方便，却存在一定风险。

采访中，已退休的吴大伯告诉记者：“我根本不知道银行卡还带有‘闪付’功能，收银员也没说清楚，结果密码没输，钱就付出去了，这让我感到很不踏实。”

今年4月以来，我市各大银行银联芯片信用卡已全面支持“闪付”功能，但多数银行并未通过书面或短信等方式在开换卡环节对客户进行“一对一”提示。采访中，不少消费者表示，一旦带有“闪付”功能的银行卡丢失，是否意味着别人也能直接拿卡消费？银行卡

里的钱还能否得到保障？

据了解，出于安全考虑，多家银行对“闪付”功能设置了每日累计交易上限。如果超过交易上限，则需要消费者通过常规的刷卡及输入密码方式完成交易。此外，中国银联还联合各商业银行为持卡人设置了专项赔付金，并提供72小时失卡保障服务。银行从业人士提醒，若发现银行卡丢失，应第一时间向发卡银行进行挂失，一旦被盗刷应及时申请赔付。

“闪付”是否会泄露个人信息？

网络安全专家指出，通过一定技术手段并在较近距离范围内，的确能读取到芯片卡中的部分信息，但所读取的信息内容相对有限，并不会影响卡内资金的安全。若消费者不放心，可以选购带有防电磁功能的卡包，或在包内放置一张锡纸隔绝信号。

记者还了解到，如果持卡人对“闪付”功能确实存在较大质疑，可向发卡银行提出关闭申请。目前多数银行已支持通过电话、手机银行或网上银行关闭“闪付”功能。



槿叶洗头

按照宁波民间习俗，立秋时节用槿木叶汁洗头有护发、祛病的作用。昨天，家住江东白鹤街道黄鹂社区的余明华阿姨在邻里的帮助下用槿木叶汁洗了一次头发。槿木叶是常见的植物，路边就能采到，只要把槿木叶多揉几遍，黏黏的汁液就出来了。

（丁安 阮蕾瑛 摄）



按揭房产，产权证上添名难 约定协议公证化解准夫妻难题

本报讯（记者龚哲明 通讯员兰颖颖 林碧腾）准备登记结婚的90后青年王君和李文（均为化名）紧锁一段时间的眉头终于舒展开了，因为一个关系他们能否顺利举办法婚礼的难题，在奉化市公证处的帮助下化解了。

原来，王君于2015年借助银行的80万元按揭贷款在奉化中央花园购买了一套房屋，产权证上登记的自然也是王君一个人的名字。后来，王君与李文相识并决定结婚。李文家打算拿出装修款40万

元，并同意婚后由王君和李文共同偿还银行贷款，但前提是产权证上一定要补上李文的名字。然而，就是这一要求给这对即将步入婚姻殿堂的准夫妻带来一个看起来无法解决的难题。

我国《物权法》规定：“抵押期间，抵押人未经抵押权人同意，不得转让抵押财产”。也就是说，若王君的产权证上要加上李文的名字，必须取得银行的同意，而王君贷款银行给他的回复是：除非贷款还清，否则抵押权是不能注销的。这相当于

给产权证上加名判了“死刑”。

怎么办？一对甜蜜的年轻人，突然有点茫然。经朋友介绍，他们求助奉化市公证处，希望公证员能帮他们想想办法，以免耽误结婚。

经过一番讨论，奉化市公证处认为，《物权法》的条款是对房产过户方面的限制，而财产约定协议公证，是对协议内容的公证，协议约定的权利义务属于债权。如果王君和李文一定要办公证，需要在财产约定协议条款中加一条：本协议不得对抗与银行签订的贷款合

同。王君和李文以及两家人表示能接受约定协议公证，等贷款一还清，马上在产权证上加名。

奉化市公证处有关负责人告诉记者，随着房地产价格的上涨，一套房子动辄几百万元，男女双方担心自己利益受损，希望在产权证上署名来明确自己拥有的产权。有时候，他们遇到的问题看上去似乎无法解，但公证处作为法定的证明机构，恰恰能使用约定协议公证这一方法，保障双方利益，维护婚姻稳定。

每日一顿龙虾当夜宵 男子患上横纹肌溶解症

本报讯（记者陈敏 通讯员红燕）32岁的象山人鲍先生很爱吃龙虾，最近几乎每天吃龙虾当夜宵，一吃就是3斤。不想几天前却查出患了横纹肌溶解症。

8月3日晚上，鲍先生又吃了龙虾，4日早上醒来感觉有些不舒服。他没有在意，照常出门上班。可身上越来越不对劲，腰椎以下越来越无力，甚至行动困难。

鲍先生去了象山当地医院，一验血，肌酸肌酶超过1000umol/L

（毫摩尔/每升），正常人血液中的肌酸肌酶不能高于145umol/L。到了下午，肌酸肌酶数值超过了4000umol/L。到了5日清晨，飙升到了15000umol/L。鲍先生被紧急送到了李惠利医院。

医生确诊鲍先生得了横纹肌溶解症。

李惠利医院肾内科裘主任告诉记者，到底横纹肌溶解症和小龙虾有没有直接关系，现在还没有定论。早几年南京也曝出过此

类事件。当地有关部门经过调查后，怀疑是食用了被哈夫病菌污染的小龙虾，才会出现肌肉痛、无力、呼吸困难、恶心呕吐等症状。

裘主任说，龙虾并不是不能吃，建议尽量吃养殖小龙虾，因为比较新鲜干净，一次不要吃太多，不要吃龙虾头。

裘主任提醒，一旦出现肌肉疼痛、乏力、恶心呕吐、小便深色等症状，要尽快就医。

备战10月举行的省戏剧节 鄞州越剧团再排大戏《琥珀缘》

本报讯（记者陈青 通讯员柳丹）一部20多年前拿奖拿到手软、爆红一时的原创大戏《琥珀泪》，日前由鄞州越剧团重新创排，编剧、导演还是当年的班底，剧名改为《琥珀缘》。这些天，演职员们在鄞州艺术中心小剧场的舞台上冒着高温酷暑，挥汗如雨地排练，备战10月举行的省戏剧节。

希望通过这部戏，让人们用另一种眼光来看我们，让鄞州越剧团在全省的戏剧舞台上拥有一定影响力。”鄞州越剧团团长邵武说。

20多年前，当时的鄞县越剧团排了原创大戏《琥珀泪》，编剧戚天法，导演倪东海，主演陈萍、柯维维，该剧在省第五届戏剧节上荣获优秀演出奖等18个大奖，还在香港、上海等地连演多场，在戏迷中爆红一时。1994年，摄制4集戏曲电视剧，荣获全国戏曲电视剧“天安奖”多本剧一等奖。对于一个县级剧团来说，这是非常了不起的荣耀。

正是因为鄞州越剧团对这部戏有着浓浓的情结，也因为这部

戏有着较好的基础，邵武在选择进军省戏剧节剧目时，锁定了它，“此次我们不是要复排，而是重新创作，要将这部曾经的精品打造成经典。”

此次创排的《琥珀缘》，编剧戚天法六易其稿，主线脉络更加清晰，时空转换自由，戏剧冲突强化，人性描述细腻。在这个全新演绎的故事中，围绕着“代天寻子”这一奇特事件，权贵阶层和社会底层各种人物粉墨登场，伪善与真诚，冷漠与温馨，丑陋与高尚，在不同人物身上闪现，主角“万子”在底层受尽病痛、凌辱折磨，与他后来逆转的命运，与他始终不忘初心，相信人间真情的信仰，形成对比。

今年6月，导演倪东海刚刚重新创排了他的另一部旧作《明州女子尽封王》，这部新剧脱胎于他30多年前执导的《康王告状》。他说：“现在中央和省里出台了推动戏曲发展繁荣的相关政策，其中一块内容就是要挖掘和抢救地域文化和民族文化遗产，保护优秀的戏曲资源。《琥珀泪》是从前的优秀剧目，是可以抢救和挖掘的资源。”

文艺片大师关锦鹏甬城“吆喝”新片

本报讯（记者南华 通讯员竺炳锋）香港著名文艺片大师关锦鹏携编剧胡蓉蓉、导演林育贤和实力演员邢佳栋，前日起现身CGV星聚汇影城鄞州店，为我市“七夕节”唯一上映的新片《谎言西西里》宣传造势。

关锦鹏曾凭执导经典电影《胭脂扣》《阮玲玉》《蓝宇》《红玫瑰与白玫瑰》等而屡获“金像奖”“金马奖”最佳导演

奖。他告诉记者，继监制赵薇的影片《致青春》后他选择《谎言西西里》，是因为“爱情大片很走心”。他介绍，该片由林育贤执导，周冬雨、邢佳栋等主演，讲述青年学生间唯美的爱情故事，他希望观众能从中获得爱的正能量。邢佳栋一反往常在《吕梁英雄传》《士兵突击》等片中的硬汉形象，饰演一个关心员工爱情婚姻的好老板。

超级写实展现乡愁世界 葛俊辉油画作品展举行



葛俊辉作品。

本报讯（记者汤丹文）“比照片还要真实，传达了中国古典精致之美”——这是许多观者对葛俊辉油画作品的感受。8月6日，油画家葛俊辉在同心书画院举行了“尘嚣渐远”油画作品展。画家通过超级写实主义的艺术表现手法，把老旧桌椅、油灯烛台、银镯古币、锡壶瓷碗等静物意象一一呈现，构筑了一个远离尘嚣的乡愁世界。

葛俊辉祖籍浙江宁波，1959年生于上海，系上海市美术家协会会员，1994年作品入选第八届全国美展。同年隐居浙江宁波潜心创作，历时五年。1999年起，他陆续参加上海美术大展、全国油画展等各项展览活动，其作品曾入选《上海现代美术史大系》和《世纪追梦——百年中国时代图典展》，并被国内外艺术机构和个人收藏。本次展览将持续到9月25日。

宁波银行
BANK OF NINGBO

快审快贷

一日审批 三天放款